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MOTOROZNI EGYSZERŰEN JÓ

NAGYKANIZSA ÉS 
TÉRSÉGÉNEK LAPJA 
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5. SZÁM
2025. MÁRCIUS 5.

VÁROS NAPJA 2025

további részletek a 10. oldalon

Következő számunk 2025. március 19-én jelenik meg.

Február 25-én, a többségi frakció voksaival szavazta meg a tes-
tület a városi büdzsét. A költségvetés kapcsán Horváth Jácint 
polgármester hangsúlyozta: a kormány elvonásai mellett nem 
volt könnyű stabil tervezetet kiépíteni, de arra törekedtek, hogy 
a városi cégek, intézmények működését biztosítsák, valamint a 
rendezvények és a fejlesztési lehetőségek is bekerüljenek az idei 
költségvetésbe.

Március 8-a, a nemzetközi nőnap. A jeles évforduló eredete 
az 1900-as évek elejére nyúlik vissza, amikor a nők világ-
szerte egyenlő jogokért és jobb munkakörülményekért 
küzdöttek. 1910-ben Clara Zetkin német feminista kezde-
ményezésére vált nemzetközi mozgalommá. E napon kö-
szöntjük az édesanyákat, feleségeket, lányokat és minden 
nőt!

részletek a 2. oldalon

Szelíd motorosoknak tartják őket a csapat férfi 
tagjai, de szelídségük ellenére, mindenféle ka-
landban benne vannak. A „Nagykanizsai Tűzol-
tók Motoros Baráti Köre” Egyesület áprilisban 
kezdi a szezont egy Balaton kerülő motorozás-
sal. Betti, Anita és Brigitta is a csapattal tart.

A Follow the Flow és a Ba-
gossy Brothers Company is 
Nagykanizsára érkezik az idei 
városnapi eseményre, melyet 
két helyszínen, május 1-je és 
3-a között szerveznek.

3. oldal

Úgy ment el, ahogy élt. Csendben 
és a rá jellemző bölcs nyugalommal, 
kiegyezve a világgal. Buda Ernő tisz-
teletére avattak emléktáblát az Erdész 
utcában.

ÉRDEKES EMBEREK 95. FUTSAL
132 válogatottságot azért nem fúj csak 
úgy össze a szél. A futsalban márpedig 
ennyivel büszkélkedhet Gyurcsányi 
Zsolt, aki a sportág nagykanizsai életé-
nek is fontos személyisége.

Nem csupán tervezni, már dol-
gozni is lehet a kertekben. A 
Sóstai házaspár látóhegyi bir-
tokán számos praktikát vet be 
évről évre.

ÁSÓ, KAPA, GEREBLYE 134.

8-9. OLDAL 13. OLDAL 11. OLDAL

VÁROSI KÖLTSÉGVETÉS:  
ELFOGADVA!

BOLDOG NŐNAPOT!
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2 KANIZSA ÚJSÁG KÖZGYŰLÉS

rás azt mondta, ez a tervezet 
nem szolgálja a kanizsai embe-
rek érdekeit. Szerinte a legfőbb 
probléma az, hogy a munkahe-
lyteremtésre nem rendelt külön 
összeget a többségi frakció, vala-
mint a segélyezési csomag teljes 
összege kevesebb, mint a két al-
polgármester és a polgármester 
fizetése együtt. Balogh László a 
szolidaritási adó kapcsán kiemel-
te, Nagykanizsa a jobban teljesí-
tő városok közé sorolható, ezért 
teheti meg a kormány azt, hogy 
elvon, hiszen így tudja segíteni a 
szegényebb falvakat. Ő sokallta 
a városi rendezvényekre szánt 
60 millió forintot, valamint azt 
is, hogy a Város Napját idén 30 
millió forintból rendezhetik meg. 
Balogh László és Szabó Szilárd is 
kritizálta a városi cégeknek szánt 
összeget. Példaként említették 
a Kanizsa Médiaházat és a Via-t. 
Végül három módosítást tett a 
kisebbségi frakció. Bizzer András 
40 milliót szánt volna külön so-
ron a vállalkozások támogatásá-
ra, Dénes Sándor a Szent Rókus 
utca befejezését indítványozta, 
míg Radics Bálint 30 milliót vont 
volna el a polgármesteri keretből 
és 30-at a rendezvényektől, az 
így keletkező 60 milliót pedig az 
útfelújításokra csoportosította 
volna. Ezeket azonban a testület 
nem szavazta meg.

Másnap Horváth Jácint sajtó-
tájékoztatón értékelte a dönté-
seket. Kiemelte, hogy 800 millió 
forint jut kultúrára, 500 millió 
sportra és mintegy 1 milliárd 
az utak, járdák karbantartására. 
Hangsúlyozta azt is, hogy a város 

elfogadott költségvetése stabil, 
de sokkal több célt jelölhetnének 
meg, ha a kormány nem vinne el 
1 milliárd forintot Kanizsától a 
szolidaritási adóval. Kérdésünk-
re a városvezető reagált Balogh 
László azon felvetésére, hogy ez 
a büdzsé nem a várost szolgálja, 
hanem cégbarát. – A minimális 
működést tudjuk finanszírozni. 
Mindenhol azt kell, hogy lássuk, 
megpróbáltuk a lehető legmi-
nimálisabb szintre vinni a mű-
ködési költségeket. Sok helyen 
nem tudtunk olyan mértékben 
fejlesztéseket, emeléseket tenni 
a cégeknél, amilyen mértékben 
szükség lett volna rá. Ebből a 
szempontból nem cégbarát, a 
minimális működést biztosítja a 
cégeknél és az intézményeknél 
is. Sokkal-sokkal többet el tud-
nék képzelni, ha azt az 1 milliárd 
forintot itt hagyná a kormány – 
említette a polgármester.

A fejlesztések ügyében Hor-
váth Jácint hangsúlyozta: a He-
vesi-Rózsa körforgalom kapcsán 
megtették az utolsó módosítá-
sokat, amik leginkább a buszköz-
lekedés miatt voltak fontosak, 
hamarosan ki is írják a közbeszer-
zést, a munkát pedig próbálják 
úgy időzíteni, hogy az iskolai 
szezont ne érintse. A Tripammer 
utca kapcsán éppen a közgyűlés 
napján derült ki, hogy az előzetes 
ígéretek ellenére, ez a projekt 
kikerült a Közút gyorsított eljá-
rású munkái közül. Fodor Csaba 
a közgyűlésen így fogalmazott: 
„Cseresnyés Péter közbenjárásá-
nak köszönhetően, átkerült ez a 
projekt 2026-ra. A pénz a miénk, 
az út a miénk, mégis idejön egy 

harmadik fél, aki mindent lebo-
nyolít. S mi lesz akkor, ha a végén 
azt mondja a város, hogy ebben 
az állapotban nem vesszük át? S 
mi van akkor, ha nem lesz rá elég 
a pénz? Ki teszi hozzá a maradé-
kot? Az állam? A lényeg csak an�-
nyi volt, hogy miként lehet minél 
jobban elbánni a kanizsai önkor-
mányzattal.” A polgármester sze-
rint ugyanakkor nem lehetetlen, 
hogy idén mégis elkészüljön 
az útfejlesztés, ugyanakkor sok 
esély nincs rá, hiszen ezt a mun-
kát muszáj október vége előtt 
befejezni, hogy a mindenszentek 
körüli napokon már megfelelő 
körülmények fogadják az emlé-
kezőket.

Ami a további beruházásokat 
illeti, mi is beszámoltunk a támo-
gatói döntésről a zeneiskola, a 
BLG és három orvosi rendelő fel-
újítása kapcsán. Ezekre összesen 
550 millió forintos, uniós forrást 
kap a város, hamarosan pedig 
hozzájuk társulhat a Balaton utca 
felújítása. A költségvetésben 
szereplő fejlesztések között ol-
vasható még az uszoda gépésze-
tének és az egyik medencéjének 
felújítása, a temetők állapotának 
javítása, valamint az Aréna fűté-
sének átdolgozása. Utóbbi kap-
csán Horváth Jácint elmondta: 
az eredeti projektben nem szere-
pelt, hogy szakaszosan lehessen 
fűteni a létesítményt. Ezen fog-
nak most javítani, hiszen jelentős 
összeg spórolható meg azzal, ha 
nem kell a teljes csarnokot fűteni 
akkor is, ha csak az egyik kisebb 
helyiségét használják.

MIKÓ-BARÁTH György

Rögtön a soron kívüli ülés ele-
jén ismertette Horváth Jácint a 
legfontosabb számokat. Mint 
kiderült, az adóbevételek 5,3 
milliárd forintot tesznek ki. Ebből 
a kormány 1 milliárd, egészen 
pontosan 1.008.341.840 forintot 
visz el a szolidaritási hozzájárulás 
kapcsán, ráadásul idén sem kap-
ja vissza a város a gépjárműadót, 
amit 2020 óta minden évben el-
visz a kormány. A polgármester 
leszögezte: az ígéret az volt, hogy 
a Covid után ezt visszakapják a 
városok, ez nem történt meg, rá-
adásul idén már a helyi iparűzési 
adóból is elviszik a többletet. Az-
óta egy újabb elvonási tervezet 
híre jelent meg, amely ellen a 
DK tiltakozik is. Ennek a lényege, 
hogy a városoknak a Magyar Ál-
lamkincstárba kell utalniuk pénz-
eszközeiket, ezzel lényegében az 
állam a kamatokat venné el az 
érintett településektől. A Demok-
ratikus Koalíció közleménye alap-
ján, „ez az intézkedés nemcsak 
az önkormányzatok működését 
veszélyezteti, hanem egy újabb 
lépés az önkormányzatiság leépí-
tése és a teljes központosítás irá-
nyába. A kormány nem tudja vagy 
nem akarja megoldani az általa 
okozott gazdasági problémákat, 
ezért inkább tovább sanyargatja 
azokat a településeket, amelyek 
még képesek hatékonyan gazdál-
kodni.” A tervezet elleni petíciót a 
párt polgármesterei, így Horváth 
Jácint is aláírta.

Visszatérve a Vasemberházba, 
a költségvetés nem ment le vita 
nélkül. A kormánypárti kritikák 
a következők voltak: Bizzer And-

VÁROSI KÖLTSÉGVETÉS: ELFOGADVA!
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VÁLASZTÁS 2026 – BERTA KONTRA CSERESNYÉS? 

dolatmenet helytálló, a zalai 
országgyűlési képviselők közül 
egyedül Nagy Bálint nem újráz-
hat. S ha már feltöltés: a Fidesz 
balatonfüredi nagygyűléséről 
„Zalai team” címmel Vigh Lász-
ló jelentkezett be egy képpel. A 
fotón Balaicz Zoltán, Nagy Bálint, 
Vigh László és Palkovics László 
szerepel, Cseresnyés Péter vi-
szont nem. 

Berta Krisztián esetének a 
helyi Fidesz és a kormánypárt 
kanizsai mémoldala február 
17-től több bejegyzést is „szen-
telt”. A politikus Kibeszélő című 
műsorunkban válaszolt ezekre a 
megjegyzésekre. Mint mondta, 
valóban ott volt a Tisza kongres�-
szusán, de a helyi Fidesz bolhá-
ból próbált elefántot csinálni. 
– Már 2010-ben is a kormány-
váltásért küzdöttem, s így van ez 
a mai napig, 2026-ban is ezért 

A Telex arra a következtetésre 
jutott, hogy a közösségi oldalra 
kitett fotók alapján, Orbán Vik-
tor miniszterelnök nemrégiben 
a Karmelitában fogadta azokat 
a politikusokat, akikkel számol 
jövőre. Köztük pedig ott volt 
a dél-zalai körzet regnáló or-
szággyűlési képviselője. A cikk 
rámutat, négy csoportképet is 
megosztottak a miniszterelnök 
Facebook-oldalán, de minden 
vendéggel készült külön-külön 
egy olyan fotó is, amin négy-
szemközt egyeztetnek Orbán 
Viktor irodájában. Ilyen képe 
Cseresnyés Péternek is van, amit 
a politikus február 12-én töltött 
fel a világhálóra. Érdekesség, 
hogy Vigh László, az észak-zalai 
kormánypárti képviselő csak jó-
val később, február 27-én tette 
ki a miniszterelnökkel készült 
közös fotót. Amennyiben a gon-

szeretnék dolgozni. Egy dolog 
változott, s ez nagy változó, hogy 
nem a Jobbik tagjaként kívánom 
ezt megtenni. Végre van egy 
olyan erős politikai tömb, ame-
lyiknek valódi esélye van levál-
tani a fideszes maffiakormányt, s 
én ennek nem szeretnék a gátja 
lenni. Nem titok, hogy a Jobbik 
szeretett volna engem indítani a 
2026-os választáson, de ebben 
volt köztünk egy ellentét. Én ezt 
nem szerettem volna, s azzal sem 
tudtam azonosulni, hogy 106 he-
lyen induljon a párt, s ezért jutot-
tam arra az elhatározásra, hogy 
kilépek. Nem csak kiléptem, 
hanem jeleztem az elnökség 
felé, hogy a lejáró munkaszer-
ződésemet sem kívánom meg-
hosszabbítani, ezzel véget vetve 
egy majd 16 éves történetnek. A 
Tisza kongresszusára elmentem 
meggyőződni arról, helyes-e a 

döntés, hogy őket támogatom. 
S jelentem, meg is győződtem, 
hogy igen, ők az az erő és közös-
ség, akiknek meg kell teremteni 
a lehetőségét és az esélyét, az el-
lenzéki térfélen is, hogy leváltsák 
a maffiakormányt. S ebben én 
minden eszközömmel és erőm-
mel őket segíteni kívánom. Hogy 
önkéntesként, aktivistaként, szi-
gettagként vagy egy új szigetet 
alapítva, az a közeljövő zenéje 
lesz – mondta Berta Krisztián.

MIKÓ-BARÁTH György

VÁROS NAPJA  – idén másként

Bár korainak tűnhet, de az országos politikai helyzetet figyelve, talán mégsem annyira földtől elrugaszkodott gondolat, ha már 
most foglalkozunk a jövő áprilisi erőviszonyokkal. Cseresnyés Péter kapcsán egy Telex cikk következtetett arra, hogy ismét ő in-
dulhat a kormánypártok színeiben, míg Berta Krisztiánnál jelöltségről még nincs szó, de azt valóban kommunikálta a politikus, 
hogy támogatja a Tiszát. 

A világjárvány miatti többéves 
kihagyás után, 2022-ben szer-
vezték meg először a városnapi 
eseménysorozatot Kanizsán, 
és ahogy azt Koros Esztertől, a 
HSMK intézményegység-vezető-
jétől megtudtuk, az érdeklődés 
azóta minden alkalommal egyre 
nagyobb. Az idei eseményt a 
Csó-tó 50. jubileumához kapcso-
lódva tartják, így az Erzsébet tér 
és a tó környéke is helyszínként 
szolgál majd a háromnapos prog-
ramsorozathoz.

A Csó-tó környékén szervezett 
programokba az ott működő 
egyesületeket is bevonták. Így 
közösségi futás, horgászverseny 
és sárkányhajó-bajnokság is vár-

ja majd az érdeklődőket, de az 
emlékezés is szerepet kap. Ennek 
kapcsán megtudtuk, a rendezvé-
nyen megszólalnak majd azok az 
emberek, akik annak idején részt 
vettek a tó kialakításában. Szá-
mos zenei programmal készülnek 
a szervezők a retró jegyében, így 
az Animal Cannibals, a Unique és 
egy Abba Show is színesíti majd 
az eseményt.

Május 2-án a már megszokott 
helyszínen, a város főterén folyta-
tódik a rendezvény, amikor több 
helyi csoport is a színpadra lép 
majd. – Aztán az est nagy dur-
ranása következik, a Follow the 
Flow. Őket nem kell bemutatni, 
ők jelenleg Magyarország egyik 

legfelkapottabb zenekara – tette 
hozzá a Koros Eszter.

A Hevesi Sándor Művelődési 
Központ intézményegység-veze-
tője a városnapi program szom-
bati eseményeit részletezte.  
– Még mindig nem hagyjuk a vá-
rost pihenni, hiszen ott van még 
a szombat, a május 3, amikor 
főleg a délelőtti időszakban tán-
cos produkciókat tekinthet majd 
meg a közönség, de ekkor már 
a gyerekeket is várjuk a Medgya-
szay Ház előtti téren, ahol gyerek-
programokkal készülünk egész 
nap. Itt megjelenik Thúry György 

személye is, hiszen a Thúry Vitéz-
lő Oskola egy hétpróbával készül. 
Aztán elérkezünk az esti prog-
ramhoz, ahol egy igazán nagy 
durranásra számíthat szintén a 
közönség, hiszen a Bagossy Brot-
hers Company fogja a színpadot 
remélhetőleg felrobbantani – 
mondta el.

A programok azonban nem ér-
nek véget a koncertekkel, ugyan-
is mindkét este éjszakába nyúló 
bál várja majd az érdeklődőket a 
város főterén.

TÓTH Csilla

A Follow the Flow és a Bagossy Brothers Company is Nagykani-
zsára érkezik az idei városnapi eseményre. A rendezvénysoro-
zatot ezúttal a Csónakázó-tó 50 éves jubileumához kapcsolód-
va, május 1-je és 3-a között szervezik meg, aminek részeként 
a kulturális műsorok mellett, gyerekprogramok és éjszakába 
nyúló bál is várja majd a közönséget.



KOS (03.21-04.20):  Gondolja át, hogy milyen titkokat oszt meg az ismerőseivel. A sütés-főzéssel kapcsolatos receptek megosztására ez természetesen nem 
vonatkozik. 
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VALÓBAN JÓ-E A FRISS LEVEGŐN?

A Keleti városrészben kihelyezett online légszennyezettségmérő-eszköznek  köszönhetően bárki informálódhat Nagykanizsa 
levegőjének minőségéről.

A légszennyezés nem más, mint 
a levegőbe jutó káros anyagok. 
Ezek lehetnek szilárd porszem-
csék, mint a korom, illetve gőzök 
és gázok: oldószerek, kén-dioxid, 
nitrogén-oxidok, szén-monoxid 
és hasonlók. A légszennyezés 
származhat természetes forrásból, 
például spontán erdőtüzek és vul-
kán-kitörés miatt, vagy amikor a 
szél idefújja a szaharai homokot. A 
legtöbb esetben azonban emberi 
tevékenységek, gyárak, fűtés, hul-
ladékégetés, a közlekedés és a fo-
kozott talajerózióval járó intenzív 
földművelés okozzák. Az erősen 
helyfüggő, hogy hol melyik forrás 
a meghatározó. Magyarországon 
változó a levegőminőség, és világ-
viszonylatban a középmezőnyhöz 
tartozunk a többi ipari országhoz 
viszonyítva. Nagykanizsán orszá-
gos viszonylatban jó a levegő, ami 
talán annak is köszönhető, hogy 

kevesebb gyár van a környéken 
és a népsűrűség is talán kisebb, 
mint a megyeszékhelyek közelé-
ben. A városon belül és időben 
azonban nagyon változó. Vannak 
településrészek, ahol többen fű-
tenek fával, ott a téli időszakban 
egészségtelen lehet a levegő. 
A domborzat is számít, mert a 
völgyekben szélcsendes időben 
„megül” a füst, szmog alakul ki, 
majd szelesebb időben a levegő 
kitisztul. – A tapasztalataim eddig 
azt mutatták, hogy a kültéri hulla-
dékégetés jelentősen képes csök-
kenteni a levegő minőségét egy 
egész városrészben is, akár egy 
egész napon át. Sajnos jelenleg a 
külvárosban az év nagy részében 
engedélyezett a hulladékégetés. 
Ilyenkor a csöppet sem száraz, 
erősen füstölő gallyak és zöld nö-
vények közé bekerül egy-egy PET 
palack és bútorlap is. Ez utóbbiak 

égetése szigorúan tilos, de ki el-
lenőrzi? Ugyanúgy nem tehetünk 
semmit az ellen, hogy akiknek 
nem telik tűzifára, gyakran ragasz-
tóanyaggal átitatott bútorlapokkal 
tüzelnek otthon – mondta el Pőcze 
Zsolt, a Völgyerdő Természetvé-
delmi Park elnöke.

A statisztikai adatokból látszik, 
hogy egy szennyezettebb helyen 
élő ember hány évvel él kevesebb 
ideig. A fővárosban átlagosan 3 
évvel rövidebb a várható élet-
tartam, a rosszabb levegőminő-
ség miatt, de az is biztos, hogy a 
krónikus betegségek számát is 
növeli a légszennyezés, a rákos 
megbetegedésekről – amelyek te-
kintetében Magyarország vezető 
helyen áll – nem is beszélve. De a 
füst nem válogat, a vadon és a vá-
rosban élő állatok talán nálunk is 
jobban szenvednek, hiszen nincs 
zárt lakásuk, ahol meghúzódhat-

nak, és nem kapnak orvosi ellá-
tást. Az ózon a növények leveleit 
is károsítja, a kén-dioxid és nitro-
gén-oxidok okozta savaseső pedig 
egész élőhelyeket tesz tönkre, 
csökkentve a biodiverzitást. Pőcze 
Zsolt a német Sensor Community 
nevű közösséghez csatlakozott, 
amely lehetővé teszi, hogy egy vi-
szonylag olcsón megvásárolható 
és könnyen telepíthető szenzorral 
bárki mérhesse a lakóhelye lég-
szennyezettségét és időjárási ada-
tait. A készülék szenzora a mért 
adatokat elküldi a Sensor Commu-
nity által üzemeltetett központi 
számítógépnek, amelyről bárki 
ingyenesen lekérheti bármely 
mérőműszer adatait, és biztosíta-
nak egy térképet is, amelyen vi-
zuálisan is megjelennek a mérési 
adatok, különböző színekkel jelöl-
ve a légszennyezettség mértékét 
a világ különböző részein.

SZABÓ Fanni

EGYRE NEHEZEBB ELBÚJNI
Február elején egy friss jogo-

sítvánnyal rendelkező gyorshajtó 
borzolta a kedélyeket Nagyka-
nizsán, a Hevesi úton. A több 
szabályt is megsértő fiatal sofőrt 
sikerült azonnal elfogni, ám azok 
sem lélegezhetnek fel, akik úgy 
vélik sikerül elkerülniük a bünte-
tést, ha túllépik a sebességet, és 
tovább tudnak hajtani. A rendőr-
ség ugyanis egyre több eszközzel 
tud fellépni a szabálytalankodók-
kal szemben.

A Hevesi úton egy februári éj-
szakán egy 17 éves sofőr egyszer-
re több járművet próbált előzni, 
ezalatt dupla záróvonalat lépett, 
behajtott egy forgalomtól elzárt 
területre, áttért a másik sávba, 
valamint jelentősen túllépte a 
sebességhatárt is. A fiatalember 
a bírság befizetése mellett öt hó-
napra elbúcsúzhatott a jogosítvá-
nyától, amelyet három hónapja 
vehetett kézhez. Az ügy kapcsán 
ismét felmerült a kérdés, hogyan 

tud a rendőrség fellépni azok 
ellen, akik versenypályának gon-
dolják a közutakat, és veszélybe 
sodornak másokat.

A gyorshajtás jellemző kihágás-
nak számít Magyarországon. Sta-
tisztikai adatok szerint 2023-ban 
naponta átlagban több mint 1900 
gyorshajtót fogtak el a rendőrök, 
ők összesen 72 millió forintnyi 
bírságot fizettek ki. Az előző év-
ben Zalában emelkedett a sérü-
léssel járó balesetek száma, ezek-
nek pedig csaknem a fele abból 
keletkezett, hogy valaki nem tar-
totta be az előírt sebességhatárt. 
Lovkó Balázs, a helyi kapitányság 
balesetmegelőzési főelőadója ki-
emelte, gyorshajtás esetén meg 
lehet különböztetni az abszolút és 
relatív sebességtúllépést, előbbi 
a sebességhatár átlépését, utób-
bi pedig az útviszonyoknak nem 
megfelelő tempóválasztást je-
lenti. Mindkét típusú gyorshajtás 
magában hordozza az emberéle-

tet veszélyeztető balesetek kocká-
zatát. A gyorshajtások büntetési 
tétele változó, minősített esetben 
a sofőr akár 468 ezer forintot is fi-
zethet bírságként a tettéért, nem 
is beszélve arról, hogy hosszú 
időre elveszítheti a vezetői enge-
délyét.

A kanizsai rendőröknek több 
eszköze is van a gyorshajtók el-
fogására. Ezek közé tartozik a 
VÉDA Közúti Intelligens Kame-
rahálózat, amely három szakaszt 
vizsgál (a Kaposvári utat, Zala-
szentbalázs belterületét és a 7-es 
főutat Zalasárszeg közelében), a 
két kihelyezett trafibox és a vá-
rosi kamerarendszer. Jelenleg 
mintegy 180 eszköz van kihe-
lyezve a város különböző pont-
jain, a jelenlegi bővítéssel a ke-
reszteződések és forgalmasabb 
útszakaszok láthatóak át, éppen 
a közlekedési szabálytalanságok 
visszaszorításának érdekében. 
- Minden közlekedőnek tudnia 

kell, hogy ezeknek a kameráknak 
a képei eredményesen rögzíthe-
tőek a közlekedési szabálysér-
tések felderítése és bizonyítása 
során. A technikai eszközök szá-
mának növekedésével remélhe-
tőleg a jogsértőkkel szemben is 
eredményesen lehet fellépni. A 
járművezetőknek tudomásul kell 
venniük, hogy egyre több sza-
bálytalanság válik láthatóvá és 
ezeknek következményei vannak. 
A legfontosabb cél viszont az, 
hogy a közlekedők biztonságban 
érezzék magukat – hangsúlyoz-
ta Lovkó Balázs, a Nagykanizsai 
Rendőrkapitányság balesetmeg-
előzési főelőadója.

KÁLOVICS Tibor



BIKA (04.21-05.21):  Helyezzen nagyobb hangsúlyt a mértékletességre. Ez különösen fontos az  édességek habzsolására, de akár az éjszakába nyúló felesleges 
tévénézésre is. 
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FÁNK, FÁNK ÉS FÁNK  
Március első hétvégéjén kifarsangolhatták magukat a kanizsaiak, és mindazok, akik ellátogattak a VOKE Kodály Zoltán Művelő-
dési Ház rendezvényére. Az Országos Farsangi Fánkfesztivált immár 17. alkalommal rendezte meg az intézmény, s mivel az évek 
során kinőtte magát a program, az édes kavalkádnak idén is a Kanizsa Aréna adott otthont.

A fesztivál idén is több napos 
volt, február 27-én egy kiállítás-
megnyitóval vette kezdetét a 
Thúry György Múzeumban. Ko-
rabeli fotók segítségével a régi 
korok farsangi időszakát idézték 
fel, majd a fánksütés folytatódott 
másnap a Nagykanizsai Szak-
képzési Centrum Thúry György 
Technikumában, és a szervező 
intézmény székházában. Az igazi, 
fergeteges kavalkád viszont már-
cius első napján szombaton várta 
az érdeklődőket, a finomságra 
vágyókat. Több száz fős felvonu-
lás hirdette ezen a napon: itt a 
farsang, áll a bál!

A Kanizsa Arénában több, mint 
20 csapat várta feldíszített stan-
dokkal és ínycsiklandó finomsá-
gokkal a korgó gyomorral érke-
zőket. A csaknem két évtizedes 
múlttal rendelkező fesztiválnak 
vannak állandó résztvevői, akik 
nélkül szinte elképzelhetetlen a 
rendezvény. Az egyik ilyen csapat 
a MAMIK Dalkör, az asszonyok 
több napon keresztül mondhatni 
szó szerint a konyhában töltötték 
minden idejüket. - Minden nap-
ra sütöttünk! A múzeumba is, 
aztán a VOKE Művelődési Házba 
is. Minden évben itt vagyunk, 
és a specialitásunk az igazi, ha-
gyományos szalagos fánk. Sokan 
kérdezik, mi a titka, szerintem 
a jó alapanyag mindenképpen 
kell hozzá. Én a tüskeszentpéteri 
lisztre esküszöm, azzal készítem. 
Persze elmaradhatatlan mellé a 

házi barack lekvár – mondta el 
Gál Ferencné, aki egyébként a 
fesztivál napján, március 1-jén 
fánksütéssel ünnepelte a 80. szü-
letésnapját.

A versenykiírásban amatőrök 
és profik is lehetőséget kaptak 
arra, hogy tudományukat bemu-
tassák. Azon persze lehetne vitat-
kozni, ki az amatőr és ki a profi, 
de utóbbi kategóriában vett 
részt az eseményen a Heni Cuki. 
A standjuk roskadozásig volt a 
legkülönfélébb süteményekkel, a 
hagyományos mellett képviselő 
és ekler fánkok költeményei csa-
logatták az érdeklődőket. Minde-
zek mellett egy igazi különleges-
ség is várta a vevőket, akik több 
esetben célirányosan érkeztek a 
cukrászda pultjához. 

- Több éve már, hogy az úgy-

– na meg fesztivál!

fotó:Szalai Szilveszter

nevezett apácafingocskával is 
készülünk a fesztiválra. Ez is egy 
égetett tészta, apró kis golyócs-
kákat kell formálni belőle, elég 
munkaigényes az elkészítése. 
A titka az, hogy narancsvíz és 
narancshéj kell hozzá. Vanília-
sodóval kínáljuk. Őszintén meg-
mondom, sokan vannak, akik 
direkt emiatt keresnek minket, ez 
a kedvencük – árulta el Siposné 
Gerencsér Henriett, a Heni Cuki 
tulajdonosa.

A Nagyrécsei Hagyományőrzők 
asztalánál az ember egy igazi fa-
lusi konyhában érezhette magát, 
hiszen ott kelt a tészta, mellette 
forró olajban sült a fánk, amit 
akár azonnal meg is lehetett kós-
tolni. A csapat szintén a kezdetek-
től fogva részt vesz a fesztiválon, 
habár az idők során cserélődtek 

a tagok. - Többen már nincsenek 
köztünk, Irma néni, Etus néni, 
Marika néni, Mariska néni. Ők, 
amíg éltek, nagy lelkesedéssel 
sütöttek, nem csak itt, minden 
nagyrécsei rendezvényen. Tőlük 
tanultunk, na meg persze a sa-
ját szüleinktől, nagyszüleinktől. 
Megtanítottak minket fánkot süt-
ni. A megfelelő alapanyagok mel-
lett fontos a meleg. A konyha jó 
meleg legyen, és rendesen ki kell 
dagasztani azt a tésztát. Akkor 
fog szépen megkelni, akkor lesz 
szép szalagos a fánk – mondta 
el Salamon Lászlóné. A récseiek 
csapata a hagyományos finom-
ság mellett még számos külön-
legességgel is készült, a társaság 
e tevékenységgel is a települést 
népszerűsíti minden esztendő-
ben, minden rendezvényen.

A zsűri tagjainak fel lett adva 
a lecke az idén is, hiszen értékel-
niük kellett a versengő csapatok 
teljesítményét. Borda Attila, az 
ítészek vezetője elmondta: a ta-
nulságokat az idei esztendőben 
is le lehet vonni. Hagyományos 
kategóriában például jövőre 
csak a helyben sütött fánkokat 
fogják elfogadni a versenyzőktől. 
Kámánné Szép Terézia fesztivá-
ligazgató elégedetten nyugtáz-
ta az idei rendezvényt, s mint 
azt elmondta: a fesztivál jövőre 
nagykorú lesz, az idei sikeren fel-
buzdulva folytatódni fog a hagyo-
mányos karnevál.

VINCZE Adél



IKREK (05.22-06.21):  Ne habozzon. Nézzen szembe bátran az egészségét érintő félelmeivel, és menjen el bátran az orvoshoz. Ha egyedül nincs bátorsága, kérje 
meg ismerősét, hogy kísérje el.
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OSZTÁLYZATRA MEGY?

Miklós György, a Szülői Hang 
képviselője elmondta, igazából 
senki nem értette, hogy erre a 
sok mérésre miért van szükség, 
hiszen ahhoz, hogy megítéljük a 
magyar közoktatásnak a minősé-
gét, és az iskolákat, ahhoz bőven 
elég volt az a mennyiség, amit 
korábban írattak. A kormány leg-
újabb ötlete szerint érdemjeggyel 
értékelné ezeket a méréseket, 
méghozzá két jegyként beszá-
mítva, részleteket azonban még 
nem közöltek a nyilvánossággal. 
Arra vonatkozó részleteket sem, 
hogy ez hogyan fog beleszámí-
tani a középiskolai felvételibe, 
egyelőre csak egy jogszabály-ter-
vezetet jelentettek meg. A Szülői 
Hang úgy véli, ennek két fő oka is 
van. - Az egyik, hogy a kompeten-
ciaméréseket tavaly óta, amióta 
bevezették a pedagógusok telje-
sítményértékelését, azóta ebben 
az esetben is használják. Ez volt 
az oka, hogy ennyire megsűrítet-
ték ezeket a méréseket, mert ez 
alapján akarják eldönteni, hogy 

ki az úgymond jobb tanár, és ki 
aki kevésbé, és ez alapján akar-
ják a béreket megkülönböztetni. 
Valójában azt gondoljuk, hogy 
ez nem egy jó módszer, nagyon 
sok külső tényezőtől is függ az, 
hogy hogyan sikerülnek ezek a 
mérések. Ez lehet az egyik ok, a 
másik pedig az, hogy a gimnázi-
umi bekerülést igyekeznek meg-
nehezíteni. Erre egyértelműen 
utalt a szakképzési államtitkár is, 
mikor azt mondta néhány héttel 
ezelőtt, hogy a szakképzés ará-
nyát 60-ról 70, vagy akár 80 szá-
zalékra is növelni akarják, ami azt 
jelenti, hogy a gimnáziumi kép-
zés aránya jelentősen csökkenni 
fog, sok gimnáziumi hely meg 
fog szűnni a szakképzés javára, 
amit nagyon rossz elképzelésnek 
tartunk. Minden bizonnyal az, 
hogy a kompetencia mérés ered-
ményét beszámítják a gimnáziu-
mi felvételibe, az azt fogja ered-
ményezni, hogy nehezebb lesz 
bekerülni, azt nem tudjuk pon-
tosan, hogy mennyivel, és hogy 

ezt milyen időtávon próbálják 
bevezetni. De az irány az egészen 
egyértelmű a kormány részéről – 
nyilatkozta Miklós György.

Arra a kérdésre, hogy ennek 
mi lehet a célja, Miklós György 
így válaszolt: „Valószínűleg van e 
mögött egy rövidtávú gazdasági 
érdek is, mert nagyon nagy Ma-
gyarországon a szakemberhiány. 
Illetve emellett a miniszterel-
nök többször elmondta, hogy a 
szakképzést tartja fontosabbnak, 
tehát úgy látszik, hogy ennek a 
kormánynak nem nagyon érde-
ke, hogy minél több egyetemet 
végzett, tanult ember legyen, 
és az általános műveltség, amit 
a gimnáziumban behatóbban 
megszereznek, ez sem tartozik 
a fő preferenciák közé, tehát in-
kább a rövidtávú gazdasági érdek 
mentén gondolkodik a kormány.”  
A kompetenciamérést érintő 
változtatással kapcsolatban ren-
geteg tiltakozó visszajelzés érke-
zett a Szülői Hanghoz. - Van egy 
tiltakozó petíciónk, a Szülői Hang 

A kompetenciamérések akkor váltak igazán megterhelővé a gyerekeknek, amikor az előző évtől kezdve jelentősen megnőtt a szá-
muk. Korábban csak minden második évben volt ilyen, és csak két tantárgyból, most már a negyediktől a tizenegyedik évfolyamig 
folyamatosan, évente vannak ilyen mérések, és egyre több tárgyat is bevezettek.

honlapján meg lehet nézni. Tilta-
kozunk egyrészt a kompetencia-
mérések osztályozása, másrészt 
a gimnáziumi bekerülés megne-
hezítése ellen. A petícióhoz ren-
geteg vélemény érkezett, most 
per pillanat 17 ezer fő fölött van 
az aláírások száma, és több ezer 
vélemény is van, amit szintén 
meg lehet nézni a honlapunkon – 
tette hozzá Miklós György.

A kormány azt jelezte, hogy 
már idéntől beszámítja a kompe-
tenciaméréseket. A Szülői Hang 
tiltakozó véleményt is küldött be 
társadalmi egyeztetésre, azonban 
a tapasztalat azt mutatja, hogy 
legtöbb esetben ezek nem be-
folyásolják a kormány döntését. 
Miklós György hozzátette, az külö-
nösen igazságtalan, hogy az idei 
évben a gyerekeknek már idejük 
sem volt arra, hogy komolyabban 
felkészüljenek az immár jóval 
nagyobb tétű kompetenciafelmé-
résekre, hiszen a vizsgák március 
hónapban már kezdődnek is.

SZABÓ Fanni

TELEFONOKAT A SZEKRÉNYBE!
2024. szeptember elsejétől lépett hatályba a nevelési-oktatási intézményekben tiltott és a hasz-
nálatában korlátozott tárgyak köréről, valamint a tárgyakra vonatkozó eljárásrend részletes sza-
bályairól szóló kormányrendelet. Ennek értelmében sem a telefonokat, sem a laptopokat nem 
használhatják a diákok tanítási időben.

Ahogy minden intézményben, 
elsőre a Piarista Iskolában is 
kisebb fejtörést okozott a kivite-
lezés. - Év elején az összeszedős 
rendszert kezdtük el alkalmazni, 
és az igazgatóiba zártuk be a te-
lefonokat, de már az első igazga-
tói konferencián, amit a Piarista 
Rend magyar tartományában a 
piarista igazgatóknak tartottak, 
már ott megszületett a döntés, 
hogy a rend be fogja szerezni eze-
ket a szekrényeket. Ez aztán meg 
is történt, de mivelhogy olyan 
nagy volt országosan a kereslet 
ezekre a szekrényekre, ezért csak 
december elején szállították ki a 
mi intézményünkbe – árulta el 

Varga Zsuzsanna főigazgató.
A szekrények beszerzése mint-

egy 4 és fél milliós beruházást 
jelentett az iskolának. Nemcsak a 
tanárok, de a diákok is kifejezet-
ten örültek az új megoldásnak. A 
szekrények mérete nem csak egy 
telefon elhelyezését biztosítja, 
hanem akár egy laptop, illetve 
személyes tárgyak tárolására is 
tökéletes. A kezdetekben főként 
a pedagógusokból váltott ki ne-
gatív érzéseket az új rendszer, 
sokan ugyanis féltek az akár több 
százezres készülékek feletti fele-
lősségvállalástól. - Ez már rutinná 
vált a hónapok során, amíg vártuk 
a szekrényeket. A diákok részéről 

nem volt érdekes módon akkora 
felzúdulás. Hozzá voltak szokva, 
nekünk a házirend eddig is sza-
bályozta, hogy a mobileszközt ki-
kapcsolt állapotban a táskába kell 
tenni, és ezzel nem nagyon éltek 
vissza a diákok, tehát ez nekik 
természetes volt. Úgy gondoljuk, 
a rendszer hatására még inkább 
rendszeretőbbek, fegyelmezet-
tebbek lettek diákjaink – tette 
hozzá Varga Zsuzsanna.

A korlátozás főként a felső ta-
gozatosokat, és a gimnazistákat 
érinti, az alsósok közül ugyanis 
csak kevés diáknak van saját 
mobilja. A közelmúlt iskolai 
bombariadóinak köszönhetően 

kérdésessé vált, hogy egy ilyen 
helyzetben fokozza-e a pánikot, 
ha a szülő nem tudja elérni a 
gyermekét. A főigazgató elmond-
ta, szerencsére náluk nem volt 
még ilyen rendkívüli helyzet, de 
az biztos, hogy a kiürítést min-
denképpen lassítaná az elzárt 
eszközökhöz való hozzájutás.

SZABÓ Fanni



RÁK (06.22-07.22):  Jobban is kimutathatná a párjának a ragaszkodását, a szeretetét. Az időnkénti morgolódások helyett megajándékozhatná néha egy kis lelki 
simogatással is. 
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„NEM ARRA KONCENTRÁLUNK, HOGY  
LATIN-AMERIKÁBAN ÉS AUSZTRÁLIÁBAN LEGYENEK  
TESTVÉRVÁROSAINK”
Figyelemre méltó eseménnyel és hírrel kezdte az önkormányzat 2025. évi nemzetközi kapcsolatainak terveire vonatkozó felada-
tok ismertetését Károlyi Attila, Kultúrával és Külkapcsolatokkal összefüggő feladatokat ellátó tanácsnok.

A közelmúltban Fodor Csaba 
alpolgármester úrral Bihácson 
jártunk. A Bosznia-Hercegovinai 
testvérvárossal szeretnénk szo-
rosabbra fűzni a kapcsolatunkat 
azon túlmenően, hogy történeti 
összefüggése is van a kapcso-
latunknak: 1245. április 20-án 
írta alá IV. Béla Toplitzban (ma 
Topuszka) Horvátországban, az 
apja, II. András által alapított cisz-
terci apátságban azt az okiratot, 
amelyben Prinz Comesnek aján-
dékozta Bille földjét. Ebben az 
okiratban Knysa mellett szerepel 
ez a föld. Ez pedig a mi első írá-
sos említésünk. Tizenöt év múlva, 
1260-ban IV. Béla a toplitzi apát-
ság birtokaként említi Bihácsot. 
IV. Béla a második honalapító, és 
szent királya mindkét városnak. A 
király kultuszának emelése törté-
nelmi összefüggés, ez egy tuda-
talatti kapcsolatfelvétel volt, és 
a két város testvérvárosi kapcso-
latát rettenetesen megerősíti – 
hangsúlyozta Károlyi Attila.  – Ezt 
el is mondtam Bihács polgármes-
terének, aki ugyancsak megle-
pődött a híren, nem tudtak róla. 
Szeretnénk a két város egyetemét 
összeismertetni egymással, és a 
kulturális kapcsolatokat kiépíte-
ni. Bihács egy fontos támaszpon-
tunk nekünk a Balkán felé vezető 
úton. A külhoni magyarokkal 
szorosabbra fűzzük a kapcsola-
tot, a trianoni békeszerződés az 
anyaországon kívül rekesztette 
őket. Szeretnénk a Felvidéken is 
kialakítani egy kapcsolatot, mert 
nincsen, és nem is volt kapcsola-
ta a városnak. Szeretnénk a mos-
tani Bereg Vármegye és a régi Be-
reg Vármegye, tehát jelenleg az 
Ukrajnán átnyúló részben, vagy 
Beregszászban, vagy Ungváron, 
vagy Munkácson is kialakítani 
egy kapcsolatot. Nem arra kon-
centrálunk, hogy Latin-Ameriká-
ban és Ausztráliában legyenek 

testvérvárosaink, hanem az a 
lényeg, hogy itt, ahol testvére-
ink élnek. Szeretnénk Salo finn 
várossal is feléleszteni a kapcso-
latot, ami méltatlanul elsikkadt.

Áprilisban egy küldöttség uta-
zik tőlünk Erdélybe, Kovásznára a 
Kőrösi Csoma Sándor Napokra. A 
tudományos tanácskozást nem a 
város szervezi, hanem a kulturális 
egyesület. Magam is küldtem be 
pályázatot, melyben Mikes Kele-
men Törökországi levelei kézira-
tának a magyarországi sorsáról 
írtam egy dolgozatot, Habent sua 
fata libelli címmel. Az anyagi le-
hetőségeket figyelembe véve át 
kell tekinteni a civil szervezetek 
kölcsönös látogatásának lehető-
ségét is. Kovásznával ismét szo-
rosabbra fűzzük a kapcsolatot, 
mert az elmúlt 5 évben az előző 
polgármester és politikai társai 
igyekeztek lejáratni a frakciónkat 
Erdélyben. Tisztázni fogjuk a fél-
reértéseket Kovásznával.

Akko izraeli testvérvárossal a 
távolság adta nehézségek ellené-
re kezdeményezni kell a testvér-
városi kapcsolat újbóli felvételét, 
érdemi programok kialakítását. 
A horvátországi Csáktornyával 
folytatni kell a kulturális esemé-
nyek és az önkormányzati ren-
dezvények kölcsönös látogatását. 
Gleisdorffal továbbra is erősíteni 
kell a fellendülőben lévő jó kap-
csolatunkat. Tervezzük a gleis-
dorfi művészek alkotásainak kiál-
lítását a Plakát Házban, amelynek 
ünnepélyes megnyitóját Dr. Karl 
Bauer gleisdorfi kulturális kép-
viselő a Város Napja alkalmából 
megrendezésre kerülő Ünnepi 
Közgyűlés napjára javasolta. 
Ezen túlmenően a Pannon Egye-
temmel tervben van egy közös jö-
vőbeni együttműködés is, amely-
nek témája a környezetvédelem. 
Kazanlak bolgár testvérvárosunk-
kal is folytatni kell a kulturális 

rendezvények kölcsönös látoga-
tását. A korábbi évek tapasztalata 
alapján számíthatunk arra, hogy 
érkezik meghívás önkormányza-
tunkhoz a június elején, immáron 
122. alkalommal megrendezésre 
kerülő Rózsa Fesztiválra.

Magyarkanizsával a hivatalos 
delegációk cseréjét továbbra 
is folytatni kell. Szorgalmazni 
kell az együttműködési lehető-
ségek kiaknázását a kultúra, a 
sport és a turisztika területein. 
Puchheimmel, a bajor testvérvá-
rosunkkal kialakult jó kapcsolat 
elmélyítését, a delegációk cse-
réjét továbbra is folytatni kell. 
Az oktatás területén az általános 
iskolai együttműködést a Palini 
Inkey Boldizsár Általános Isko-
lával karöltve szorgalmazni kell. 
Saloban, a finn testvérvárosunk-
ban tavasszal önkormányzati 
választások lesznek. Azt követőn 
kezdeményezni kell városaink kö-
zött az érdemi együttműködés ki-
alakítását. Shijiazhunggal, a kínai 
testvérvárosunkkal a 2023-ban, 
a felsőoktatás területén megkez-
dett együttműködést is folytatni 
kell. Ezen túlmenően ápolni kell 
a protokolláris kapcsolatokat az 
esetleges jövőbeni gazdasági 
együttműködések kialakítása 
céljából. Togliattival, az orosz 
testvérvárosunkkal a múltban 
kialakult jó kapcsolatot amen�-
nyiben a nemzetközi helyzet újra 
lehetővé teszi, fel kell éleszteni. 
Partnervárosaink között Ptuj to-
vábbra is fő szempont a földrajzi 
közelség nyújtotta előnyök ki-
aknázására. A kulturális jellegű 
programok kölcsönös látogatása 
mellett törekedni kell a turisztikai 
és a gazdasági együttműködés 
kialakítására is.

A további városok között a 
horvátországi Eszék-Baranya 
megyében fekvő Belistye és 
Nagykanizsa között szorgalmazni 

kell a szakmai-baráti kapcsolatok 
elmélyítését, illetve a kulturális 
eseményeken és az önkormány-
zati rendezvényeken való köl-
csönös részvételt – a Guttmann 
család összefűz bennünket – Be-
listye mindezeken túlmenően 
nyitott a közös projektekben való 
részvételre, a gazdasági együtt-
működésre, amit 2025-ben konk-
retizálni kell. Lendva szlovén ha-
tár menti várossal az elsősorban 
kulturális alapokon kialakult jó 
kapcsolatot, a delegációk cseré-
jét továbbra is folytatni kell.

Az együttműködések terén a 
horvátországi Kapronca-Kőrös 
Megyével és a gazdasági-kulturá-
lis központnak számító Kapronca 
várossal meglévő jó kapcsola-
tunkat továbbra is ápolni kell, és 
a közös projektekben való rész-
vételt szorgalmazni kell. Teljes 
támogatói vagyunk a várhatóan 
idén uniós támogatással meg-
épülő új útnak, együttműködünk 
Szászfalvi László FIDESZ képvi-
selővel, a projekt motorjával. A 
horvát Muraköz Megyével kötött 
együttműködési és barátsági 
megállapodás jó alapul szolgál-
hat a jövőbeni közös projektek-
ben való együttműködésnek – 
összegezte a megvalósításra váró 
külkapcsolati terveket a politikus.

BAKONYI Erzsébet



OROSZLÁN (07.23-08.23): Ha változtatni szeretne az életén, életmódján, akkor először a saját életszemléletén kell változtatnia. Fogjon hozzá, és menni fog, csak akarnia 
kell. 
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ládjában öt generáción keresztül 
mindig voltak bányászok. Elemi 
iskoláját Brennbergbányán kezd-
te, 1931-ben bekerült a soproni 
reálgimnáziumba, majd az Evan-
gélikus Líceumba. Ezek befeje-
zése után beiratkozott a József 
nádor Műszaki és Gazdaságtudo-
mányi Egyetem Bányamérnöki 
Karára, ahol a Selmecről áttele-
pült neves professzoroktól szívta 
magába a tudományt.

Brennbergben, majd a Magyar-
országhoz 1940-ben visszake-
rülő erdélyi területeken, később 
a „MAORT Üzemek a magyar 
kincstár használatában” nevű cég 
pusztaszentlászlói üzemében töl-
tötte gyakorlati idejét.

1943-ban kapta meg bánya-
mérnöki oklevelét. Szakmai pá-
lyafutását fúrómérnökként kezdte 
Nagykanizsán. Fél éves fúrómun-
kási gyakorlata során megismerte 
a fúrós élet minden nehézségét 
és örömét. 1944-ben a MAORT 
nagykanizsai műszaki igazgatója 
vette maga mellé műszaki titkár-
nak, ahol nagyon jól tudta hasz-
nosítani nyelvtudását. Év végén 
a német katonai nyomás hatásá-
ra a vállalat megkezdte értékes 
berendezéseinek és embereinek 
a Német Birodalomba való ki-
menekítését, amelynek ügyinté-
zésében nagy szerepet szántak 
neki. A bajorországi Fürsteneckbe 
küldték, megbízták a MAORT kite-
lepítési eszközraktár zárgondnoki 
feladatainak ellátásával. Komoly 
nehézségek, kemény megpró-
báltatások árán, baráti kapcsola-
tainak is köszönhetően sikerült a 
MAORT-vagyon jó részét egyben 
tartani és megmenteni.

1948-ban azzal az örömmel, 

Buda Ernőt Nagykanizsa, Pusz-
taszentlászló és Zala megye is 
díszpolgárává fogadta, megkapta 
a „Nagykanizsa megyei jogú váro-
sért” PRO URBE díjat. Városunk-
ban utcát neveztek el róla az Ipari 
Parkban, Lovásziban pedig isko-
lát. Bronz mellszobra a zalaeger-
szegi Magyar Olajipari Múzeum 
szoborparkjában látható.

Az emléktábla-avató ünnep-
séget az Országos Magyar Bá-
nyászati és Kohászati Egyesület 
Kőolaj-, Földgáz- és Vízbányászati 
Szakosztálya, a Magyar Művelt-
ség Kincsestára Szabadegyetem, 
a Selmecbányai Hagyományőrző 
Egyesület és a Szent Borbála Aka-
démiai Kör Egyesület szervezte. Az 
emléktábla elhelyezésének anya-
gi és elhelyezési terheit Bertalan 
Péter építészmérnök vállalta. Az 
esemény és a megemlékezés 
védnökei voltak: Dr. Szalóki István 
gyémántdiplomás bányageoló-
gus mérnök, a MOL Nyrt. volt bá-
nyászati igazgatója, a Nagyalföldi 
Kőolaj- és Földgáztermelő Vállalat 
volt vezérigazgatója; Falk Miklós 
gyémántdiplomás olajmérnök, 
az NKFV üzemvezetője, a KFV és 
a MOL Nyrt. volt üzemigazgató-
ja; Tóth János gépészmérnök, a 
Magyar Olaj és Gázipari Múzeum 
nyugalmazott igazgatója. Az em-
léktáblát Török Károly olajmérnök 
és Rajnai Miklós, a Magyar Mű-
veltség Kincsestára Szabadegye-
tem elnöke leplezte le.

A megjelenteket Török Károly, 
az OMBKE KFVSZ DHSZ elnöke 
köszöntötte, és felidézte Buda 
Ernő munkásságát, emberségét, 
mely napjainkig ható példa.

Buda Ernő 1921. június 23-án 
Brennbergbányán született. Csa-

hogy valamit használt a hazá-
nak, hozták Magyarországra a 
berendezéseket, ahol nagy meg-
lepetésére letartóztatták és a 
komáromi börtönbe zárták, mint 
megbízhatatlan nyugati kémet. 
Főnökei hosszadalmas közbenjá-
rására engedték csak szabadon, 
majd sikerült elintézni, hogy vis�-
szakerüljön a szakmába. Lovászi-
ban kútjavítási munkákkal bízták 
meg. A hivatalos szervek azonban 
mint „nyugatost”, továbbra is bi-
zalmatlanul kezelték.

Szakmailag egyre jobban elis-
merték, amit az is mutat, hogy ta-
níthatott a fiatal népi demokrácia 
vezető elitjét kiképző Vörösakadé-
mián, ahol tanszékvezetőnek is 
kinevezték. A később nagyhatal-
múvá vált olajos-, és pártkáderek 
elismerték emberi tisztességét, 
szakmai felkészültségét. Nagy-
kanizsán az olajmérnök-átképző 
egyetemi tagozaton is tanított, 
ahol számos új barátot, tisztelőt 
szerzett.

1952-ben került Nagylen-
gyelbe, ahol fúrómérnökként a 
hatalmas kőolajmező kútjainak 
kiképzésén túlmenően, a felszíni 

létesítmények tervezésében és ki-
vitelezésében is közreműködött.

1954-ben Mezőkeresztesre he-
lyezték át, ott a keleti-MASZOLAJ 
fúrási munkáinak irányításával, 
valamint a dunántúli munkamód-
szerek bevezetésével bízták meg. 
Munkálkodása idején kezdődött 
meg az alföldi olajipari infra-
struktúra kiépítése, a mai alföldi 
olajipar szervezeti kialakítása, 
Szolnokon a volt Gyapotraktár 
területén az olajos ipartelep épí-
tése.

1956-ban, a forradalom idején 
üzemanyag-ellátási, és bizton-
ságtechnikai okok miatt az ös�-

2025. február 21-től emléktábla hirdeti az Erdész utca 27. szá-
mú társasház falán, hogy abban a házban élt és alkotott 1962 
és 2005 között Buda Ernő bányamérnök, szakíró- fordító, ku-
tató-történész, a történelmi bányászati örökség képviselője. A 
szabadegyetem egyik alapítója (1989-ben), rendszeres előadó-
ja, szervezője és ötletgazdája.

MAGAS SZINTŰ SZAKMAI PÁLYAFUTÁSA, 
EMBERI PÉLDAMUTATÁSA ELVITATHATATLAN
ÉRDEKES EMBEREK, ÉRDEKES TÖRTÉNETEK 95.



SZŰZ (08.24-09.23):  Ha netán új munkahelyről gondolkodik, ne szerénykedjen. Húzza ki magát és mutassa ki a rátermettségét, a hozzáértését. A siker nem marad el. 
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szes fúróberendezésénél saruba 
húzatta vissza a fúrószerszámot, 
ezzel elejét véve nagyobb műsza-
ki baleseteknek, katasztrófáknak. 
Év végére pedig fokozott mun-
katempóban elérték a kitűzött 
métertervet is. Azt hitte, hogy te-
vékenységéért Kossuth-díjat fog 
kapni. Az októberi forradalmi idő-
szak után az új vezetés azonban 
úgy látta, hogy a forradalom ide-
jén „megakadályozta a dolgozni 
kívánó kommunistákat a munka 
folytatásában, ez pedig szabotá-
lás, mégpedig olyan időben, ami-
kor a népi demokrácia veszélyben 
volt, tehát tevékenysége kimeríti 
a népi demokrácia elleni szer-
vezkedésben való részvételt”, sőt 
annak „vezetését” is.

1957. februárjában több du-
nántúli munkatársával együtt 
letartóztatták,  márciusban statá-
riális bíróság elé állították, ahol a 
bíró kötél általi halált kért rá. Hat 
hétig volt siralomházban. Kivég-
zésének többszöri megjátszásá-
val próbálták lelkileg és fizikailag 
is megtörni. A nehéz időszakban 
bűntudatának hiánya adott neki 
erőt a túléléshez.

1958. januárban Szolnokon 
volt az elsőfokú tárgyalása, ahol 
az ellene felhozott vádak nem 
bizonyultak megalapozottnak, de 
ennek ellenére az akkori politikai 
felfogás „ellenforradalmár”-nak 
minősítette, bűnhődnie kellett. 
Január 25-én kiengedték ugyan 
a rendőrségi fogdából, de még 
aznap délután újra letartóztatták, 
és internálták a tököli interná-
lótáborba, ahonnan májusban 
szabadult. Rendőri felügyelet 
alá helyezték, kényszerlakhelyé-
ül Celldömölköt jelölték ki, ahol 
kezdetben nem tudott sehol elhe-
lyezkedni. Egy idő múlva a MÁV 
felvette és krampácsoló pálya-
munkásként foglalkoztatta. Enge-
dély nélkül, titokban megkereste 
a volt, akkor már felső-vezetőként 
dolgozó tanítványait, akiknek si-
került elérni, hogy új kényszerla-
kóhelye Lovászi legyen. 1959-ben 
végre visszakerült a szakmába. 
Még a börtönben egy rejtélyes 
körülmények között hozzá el-
juttatott angol nyelvű könyvből 
olvasott a modern rétegkeze-
lési eljárásokról, többek között 
a rétegrepesztés technikájáról. 
A börtönben tanult ismeretek 
birtokában Lovásziban rábízták 

az akkor ott megalakuló rétegre-
pesztő munkacsoport irányítását, 
annak ellenére, hogy még min-
dig rendőri felügyelet alatt állt. 
1964-ben az Elnöki Tanács elnöke 
egyéni kegyelemben részesítette, 
de ez még mindig nem jelentette 
priuszának eltörlését. 1964-ben 
Nagykanizsára került az OKGT 
Dunántúli Kőolajfúrási Üzemhez, 
ahol operatív termelésirányítási, 
kitörés-megelőzési és biztonság-
technikai feladatok irányításával 
bízták meg.

A ’80-as években egy szívrit-
mus-lelassítási orvosi művelet 
közben leállt a szívműködése, 
átmenetileg elvesztette emlé-
kezőtehetségét. Szépen lassan, 
hatalmas élni akarással hívta elő 
agyának mély rekeszeiben rejtőz-
ködő eseményeit, a fogalmakat, 
ismereteket.

1984-ben egészségügyi okok 
miatt, a KFV-től ment nyugdíjba. 
Egészségügyi problémáit, többek 
között a kitörések során elszenve-
dett hallássérülését mindig nagy 
türelemmel viselte.

NEVE ORSZÁGOSAN ÉS 
HATÁRAINKON TÚL  
IS AZ OLAJ- ÉS  
GÁZKUTAK KITÖRÉSEINEK  
ELHÁRÍTÁSÁVAL VÁLT 
KÖZISMERTTÉ

Ő szervezte meg a magyar ki-
töréselhárítási mentőcsapatot, 
kitörésvédelmi gyakorlatokat irá-
nyított és számos hazai kitörés el-
fojtásában működött közre, ezek 
közül a legemlékezetesebb a 
nagy zsanai gázkitörés, ahol egy 
ország drukkolt neki, hogy minél 
hamarabb sikerüljön a kutat elfoj-
tani. Számos külföldi kitöréshez 
hívták, hogy segítsen. Mindenütt 
hatalmas tekintélyt vívott ki ma-
gának és a magyar olajiparnak. 
Csak a rendszerváltáskor történt 
meg teljes rehabilitálása.

Úgy ment el, ahogy élt. Csend-
ben és a rá jellemző bölcs nyuga-
lommal, kiegyezve a világgal halt 
meg otthonában 2005. február 
8-án.

Az emléktáblát Deme Dávid 
nyugalmazott evangélikus lel-
kész áldotta meg. Megemléke-
zésében kiemelte: Egy ízben volt 
alkalma megkérdezni Ernő bácsi-
tól, hogy tudta elhordozni ezt a 
sok megpróbáltatást, nem kese-

redett-e meg végleg? Ernő bácsi-
tól ezt a választ kapta: mindvégig 
Isten kezében tudtam magam. 
Köszönjük azokat a szellemi, 
tudás béli kincseket melyekkel, 
mint bányamérnök gazdagította, 
tanította e hivatásban állókat! 
Ugyanakkor köszönjük lelki kin-
cseit is, az igaz emberséget, ön-
zetlenséget, a próbatételekben 
való hűséges helytállást, a kitar-
tó, ismeretben mindig gyarapod-
ni akaró elszánást.

Dr. Szalóki István csak lélekben 
lehetett az ünnepségen. Levelé-
ben Rajnai Miklósnak és a szerve-
zőknek megköszönte, hogy sort 
kerítettek ennek a nagyon idősze-
rű eseménynek a lebonyolítására. 
Az emléktábla elhelyezésével az 
olajipar egyik kiemelkedő szak-
emberével szemben az iparág ré-
széről fennálló adósságot némileg 
törlesztitek – írta. Csupán „némi” 
törlesztésről beszélhetünk, hiszen 
azt a munkát, amit ő felmutatott, 
törleszteni aligha lehetne. A pálya-
futása során őt megillető, de elma-
radt elismerés hiátusát nem lehet 
pótolni! A magas szintű szakmai 
pályafutása, emberi példamutatá-
sa elvitathatatlan. A politikai okok 
miatt történt bebörtönöztetését 
nem lehet meg nem történtté ten-
ni. A szakértelmét -szégyentelenül 
– még a börtönben is kihasználták, 
de ő büszke volt rá, hogy ott is az 

olajipart szolgálhatta. Az olajipar 
szakemberei tisztelték, felnéztek 
rá abban az időben is, amikor ez 
nem volt ajánlatos. Elutasítások-
ban, mellőzésben volt része tény-
leges, megalapozott indok nélkül. 
Örülök, hogy néhány évvel ezelőtt 
Lovásziban Buda Ernő egy iskola 
névadója lett, és a mellszobrának 
az iskola részére történt átadásával 
ennek megvalósulásához hozzájá-
rulhattam.

BAKONYI Erzsébet



MÉRLEG (09.24-10.23): Ne siesse el a döntéseit. Jobban teszi, ha most is hallgat az érzelmeire, a belső hangjára. Hisz tudja, van önnek egy szerencsecsillaga, csak 
figyeljen rá. 
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BETTI, ANITA, BRIGITTA, EGY YAMAHA, EGY HARLEY-DAVIDSON ÉS EGY HONDA 
Motorozni egyszerűen jó

Elöljáróban elmondhatjuk, sze-
líd motorosoknak tartják őket a 
csapat férfi tagjai, de szelídségük 
ellenére, mindenféle kalandban 
benne vannak. A beszélgetést 
a motorok mellett kezdtük, de 
amint kisütött a Nap, kényelme-
sen elnyújtózkodtak a nyergeken, 
hogy magukba szívjanak egy kis 
D-vitamint. A szieszta csupán 
néhány percig tarthatott. Még 
mondja valaki, hogy csak az áp-
rilis szeszélyes. Húsz perc múlva 
már jólesett a télikertben a kan-
dalló melegében kávézni. Hogy 
mit jelent mindhármuknak a mo-
torozás, sportot vagy élvezetet? 
Inkább szórakozást, és a jó társa-
ságot! – vallják egyöntetűen.

SOK EMLÉK FŰZ 
A MOTORHOZ

megfelel nekem. Kipróbálnék 
egy gyorsaságit is, de állítólag 
az nem nekem való. A párommal 
együtt kezdtem motorozni, köz-
ben egyre több embert ismer-
tünk meg. Nekem Horvátország, 
a tengerpart a legkedvesebb úti 
célom. Kismotorral szerettem 
közlekedni, de a férjem, Pityu 
erőltette a nagymotort. Amikor 
gyesen voltam, azt mondta, hogy 
most ráérsz elmenni motorvizs-
gára. Előtte vitorlázó repülő vol-
tam, de a férjem egyszer sem 
szállt fel, mert a motor nélküli 
repülőhöz nem volt semmi bi-
zodalma. Veszélyesnek tartotta, 
ezért rábeszélt a motorra. Míg a 
rutinpályán gyakoroltam, addig 
ő a pálya széléről figyelt bébi-
hordozóval a kezében. Ha sokan 
vagyunk, figyelünk egymásra. 
Fűrészfog alakban haladunk, egy 
sávon belül, kettő sorban. Egy a 
felezővonalhoz közel, a másik az 
út szélén. Nincs kerülgetés, min-
denki a helyén marad. Aki vezet, 
az tart eligazítást. 

MOTOR A SZÜLETÉSNAPRA

Nagymotorból 2019-ben sze-
reztem meg a jogosítványt. Régi 
álmom volt, hogy motorozhassak 
– vallja Varga Brigitta. Megvolt 

és autó is a családban. Igazából 
kényelmesebb autóval dolgozni 
járni, így a motorozás csak hobbi 
maradt. A párommal és egy bará-
ti társasággal voltunk már Erdély-
ben, Horvátországban, nagyon 
élveztem mindegyik utat. Útköz-
ben a tengert is figyeli az ember, 
meg koncentrál a vezetésre is, 
főleg a szerpentineken. A tech-
nikai kérdésekben annyira nem 
vagyok otthon, de próbálkozom 
megszerezni az alapismereteket. 

Betti esetében fontos, hogy 
éhesen ne induljon útnak. Ebből 
adódóan volt is egy emlékeze-
tes esete. Hőgyész előtt jártak, 
amikor még 40 km-t mutatott az 
útjelző tábla, és abban a pillanat-
ban úgy érezte, hogy addig éhen 
hal. A gondolatába mélyedve 
azonban elfelejtett kanyarodni és 
a 285 kg súlyú járművével egye-
nesen tovább haladt. Eltűnt a 
nagy porfelhőben. Le az árokba, 
ki az árokból, és hogyan, hogyan 
se, visszahozta a motort nemcsak 
az útra, hanem a helyére. A zöld-
fülű nyugalmával olyan manő-
vert hajtott végre, amit gyakorlott 
motorosnak nem sikerül. Az első 
benzinkútnál megállt a csapat, és 
megetették. 

Anitának egy 10 méteres olaj-

folttal gyűlt meg a baja, amit egy 
meghibásodott mezőgazdasági 
jármű engedett ki az útra, rá-
adásul egy kanyar előtt. Fékezés 
nélkül,  a 250 kg-os gépével sze-
rencsésen végigcsúszott az ola-
jon. Brigi nem tudott beszámolni 
útközben adódó izgalmakról, 
de azzal biztatták a társai, hogy 
majd lesz neki is. 

Hogy mi történik, ha valami 
műszaki probléma adódik? Erre 
megnyugtató választ adtak mind-
hárman: a lányoknál ilyesmi nem 
szokott előfordulni. Az is kiderült, 
az akkumulátor töltés és csere, a 
család férfitagjainak a teendői 
közé tartozik. 

Tisztában vannak vele, olyan 
sebességgel lehet közlekedni, 
amennyit megenged a kresz. 
Csapatban maximum 100-120 
km-el. Ezek a motorok nem a 
száguldásra valók, a menetszél 
le is szedné őket a járműről, ha 
jobban meghajtanák őket. Moto-
roztak nyári forróságban, szaka-
dó esőben, jeges esőben, amikor 
csipkedte a jég a kezük fejét. S 
hogy mikor jó motorozni? Meg-
tudtuk a hölgyektől azt is: amikor 
jól esik! 

BAKONYI Erzsébet

A 19 tagú „Nagykanizsai Tűzoltók Motoros Baráti Köre” Egye-
sület április 13-án kezdi a szezont egy Balaton kerülő motoro-
zással. Az egyesület két hölgytagja, Dobosné Gyurkó Anita és 
Varga Brigitta beindította a motorját és meglátogatták moto-
rostársukat, Stampf Bernadettet az Őrtorony utcában. 

Először 11 
éves koromban 
m o t o r o z t a m 
apukám kék 
schwalbéjával. 
Ragaszkodot t 
hozzá, hogy 
megtanuljam. A Zsiguliját is 
megtanította vezetni. Szenvedé-
lye volt a motorozás – emlékezett 
Stampf Bernadett. – Volt utána 
egy 125-ös MZ-je, amivel 17 éve-
sen nagyot estem a hegyi úton, a 
kiszáradt traktorcsapában, de a 
sérülés nem vette el a kedvemet 
a motorozástól. Budapesten tet-
tem le a nagymotor vizsgát. Ha 
túrára indulunk, mi csajok hala-
dunk elöl, hogy a fiúk tudják tar-
tani a tempónkat. Bár, anyukám 
jobb ha nem tudja, hogy úton 
vagyunk. 

VITORLÁZÓ REPÜLŐBŐL 
A NAGYMOTORRA

Kismotorból 15 éves korom-
ban, ’82-83-ban vizsgáztam, a 
nagymotor jogsit ’98-ban sze-
reztem meg – mondja Dobosné 

Gyurkó Anita. 
– Gyermekko-
romban még Ko-
márral  motoroz-
tam. A Harley-ra 
a szakemberek 
azt mondták, ez 

a B-s jogosít-
ványom, és 
eleinte csak 
robogóz t am, 
azt is nagyon 
élveztem. A 
40 éves szüle-
tésnapomra megkaptam az első 
motoromat. Az is előfordul, hogy 
azzal jövök be dolgozni Sormás-
ról Kanizsára. Van bicikli, motor 



ÁSÓ, KAPA, GEREBLYE 134.

SKORPIÓ (10.24-11.22):  A munkahelyén hamarosan szüksége lehet a határozott fellépésére. Ha igaza van, semmiképp se hagyja magát, törekedjen arra, hogy öné 
legyen az utolsó szó. 
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ITT A TAVASZ, INDULHAT A MUNKA!
A gondos gazda a téli hónapokban is rendszeresen meglátogat-
ta hegyi birtokát, körülnézett, summázva minden alkalommal 
azt: ha kijön a jó idő, bizony lesz teendő. Most már márciust 
írunk, így nem csupán tervezni, dolgozni is lehet a birtokon.

MEZŐGAZDASÁG

A Sóstai házaspár látóhegyi bir-
tokát látogatta meg rovatunk egy 
szép tavaszi délutánon. Jóska és 
Ica nem csupán a friss levegőt és 
a lágy napsütés jótékony hatását 
használták ki, bizony nekiáll-
tak már a munkának is. Számos 
praktikát vetnek be évről évre 
annak érdekében, hogy a bir-
tokukat minél hatékonyabban, 
szebben tudják gondozni. – Ami 
ősszel elmaradt munka, azt most 
mind megcsináljuk. Gereblyézés, 
gyepgondozás, a frissítés kell. 
Beszereztünk egy ágdaráló gé-
pet is, nagyon hasznos! Mindent 
felaprít. A talajlazításra is odafi-
gyelünk, szintén van hozzá egy 
gépünk, a gyepet lazítja, aztán 
az apríték megy a komposztáló-
ba. Most készítettem egy újat, 
teljesen egyszerűen raklapok-
ból építettem. A pár sor szőlő 
metszése van soron, és persze 
a gyümölcsfák metszésének is 
most van ideje – sorolta Sóstai 
József. A praktikáknál maradva, 
a már említett raklapokról ejtet-
tünk még pár szót látogatásunk 
alkalmával, hiszen ezen a bir-
tokon minden egyes ágylásnál 
felhasználják a deszkákat. – Sze-
rencsés helyzetben vagyok, mert 
be tudom szerezni a raklapokat. 
A konyhakertet is így alakítottuk 
ki. Nem magaságyásról van szó, 
de azért a föld színétől kicsit ma-

gasabban vannak a sorok. Az eső 
nem hordja el a földet, nem lesz 
az ember sáros, akár öltönyben is 
lehet szedni az uborkát – mondta 
nevetve Jóska. 

A konyhakert Sóstainé Ica 
birodalma. Volt őszi vetés is, 
dughagymát, fokhagymát tettek 
el. Utóbbit mindig az őszi hóna-
pokban ültetik, és annyit meg 
is termelnek, hogy vásárolniuk 
abszolút nem kell az év során. 
De most, hogy indulhat a vetés, 
már dolgoznak a talajelőkészíté-
sen, és bekerülhetnek a földbe a 
vetőmagok. – Természetesen, itt 
az asszony a főnök. Megmondja, 
mit csináljak! Pedig nem vagyok 
már mai gyerek, de hála Isten-
nek, azért még bírom a munkát. 
Gépesítve vagyunk, ez megkön�-
nyíti a munkát. Ica kiadja a paran-
csot, én meg csinálom – fogalma-
zott a birtok ura.

A takaros kis házikó tövében 
nyílik a hóvirág, mellette pedig 
egy egész leander sor burjánzik, 
melyre rácsodálkoztunk. Telelte-
tés nélkül, kint a szabadban zöl-
dell a mediterrán növény. – Már 
harmadik éve kint vannak télen 
is a leanderek. Van belőlük jó né-
hány cseréppel, különféle színű 
virágokkal. Nem fagynak el. Ezek 
is vissza lesznek vágva, azt mond-
ják, még szebb, még erősebb, 
bokrosabb lesz a metszés után,  

hát nálunk ez a tanács bevált, 
most is gyönyörűek – fogalma-
zott Sóstai József.

A kora tavaszi napsütésben 
találkozhattunk a két házőrző-
vel is – Pixi és Berci ugyanúgy 
élvezte a nap melegét, mint a 
Sóstai házaspár. Két jóllakott, 
igazi hegyi macskáról van szó, 
akikről kiderült, közös tulajdont 
képeznek, de hasznuk is van. – 
Az az igazság, mind a két cicus 
közös tulajdon. Egészségileg a 
szomszéd gondoskodik róluk, 
mi meg etetjük őket. De meg is 
szolgálják! Nagyon jó vadászok, 
elfognak mindent, ami nem ide-
való – mondta el Jóska.

A Sóstai házaspár nagy sze-
retettel gondozza látóhegyi 
birtokát, pedig sok más tevé-
kenységük is van. Ica a MAMIK 
dalkörének oszlopos tagja, a MOL 
Bányász Nyugdíjas Klub minden 
rendezvényén részt vesznek, Jó-
zsef fotózik, rögzíti is az esemé-
nyeket. De amint tehetik, irány 
a birtok, ahol kikapcsolódnak, és 
feltöltődnek.

VINCZE Adél

fotó:Szalai Szilveszter



NYILAS (11.23-12.21): Ha az idő múlásával elmaradnak a régi társai, ne szomorkodjon miattuk, hiszen jönnek helyettük mások. Csak figyeljen, és észre fogja venni 
az érkezésüket. 
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Zárult az NB II-es kézilabda 
bajnokság nagykanizsai csa-
patokat is érintő alapszakasza, 
a Nagykanizsa férfi együttese 
számára következhet az E és F 
csoport gárdáiból verbuváló-
dott felsőházi rájátszás, míg a 
Tungsram SE női kézilabdázói a 
Dél-nyugati beosztás alsóházá-
ban lesznek érdekeltek.

A férfi kéziseknél az alapsza-
kaszt Csalló Ádám legénysége 
Siklóson 46-36-os vereséggel 
zárta, s a felsőházi play-off 
második helyére sorolták be, 
s ugyanúgy 10 ponttal várja a 
folytatást, mint a listavezető 

PTE PEAC együttese. Mögülük 
startolhat el a harmadik VSK Tö-
köl (8 pont), a negyedik Csepel 
DSE (6), az ötödik és hatodik Ka-
locsai KC, valamint Dunaharasz-
ti MTK (5-5), a hetedik Hőgyészi 
SC (3), illetve a nyolcadik NEKA 
U21 (1).

A nőknél a Tungsram SE igen-
csak belejött az alapszakasz 
végére, hiszen az utolsó körben 
is sikert könyvelhetett el, Ba-
ranyai Zsolt együttese a Szek-
szárdi Fekete Gólyákat győzte 
le 32-30-ra. A dél-zalai hölgyek 
négy pontot visznek magukkal 
az alsóházba, ezzel egyelőre 

MÁRIS ITT EGY IGAZI RANGADÓ
Győzelemmel indította a tavaszt 

a labdarúgó NB III Dél-nyugati 
csoportjának listavezetője, az 
FC Nagykanizsa együttese. A pi-
ros-kékek a bajnoki szezon múlt 
hétvégi folytatásában a PTE-PEAC 
legénységét győzték le 1-0-ra az 
egyik újonnan – Ajkáról - érkezett 
játékosuk, Nagy Krisztián büntető-
ből elért találatával.

A pécsiek elleni győzelmet kö-
vetően igazi rangadó vár Gabala 
Krisztián vezetőedző csapatára, 
hiszen március 9-én, vasárnap a 
Kaposvári Rákóczi FC otthonába 
látogat. A „cukorgyári gödörben” 
a találkozó 14 órától kezdődik, s 
amellett, hogy szomszédvári rang-
adó a szóban forgó összecsapás, 

egyben a táblázaton negyedik 
helyezett kaposváriak fogadják 
a listavezető nagykanizsaiakat. 
A két gárda között öt pont a kü-
lönbség, s alighanem (mint tették 
azt augusztusban a somogyiak) a 
dél-zalaiakat is jó néhányan elkísé-
rik a mérkőzésre, melyen Verpecz 
Istvánékat fűtheti a visszavágás 
vágya, hiszen a már említett nyári 
bajnokin a Rákóczi 2-0-ra nyerni 
tudott a Bányász-stadionban. Egy 
kanizsai győzelem lényegében 
azt is jelenthetné, hogy egy nagy 
rivális ki is szállna, vagy legalábbis 
alapos lépéshátrányba kerülne a 
csoport elsőségéért vívott küzde-
lemben.

POLGÁR László

KÖVETKEZHET A RÁJÁTSZÁS SZAKASZA

csupán a hetedik Nagyatádi Ri-
nyamenti KC-t (1) előzik meg. E 
csoportnak a Szigetszentmiklós 
NKSE II (8) vághat neki az élről, 

viszont a Csepel-szigetiek és 
a dél-zalaiak között két győze-
lemnyi mindössze a különbség.

POLGÁR László



Gyurcsányi Zsolt játékos-edzőként  
meglátásai mellett játékával ismét 

felsőházi  
rájátszásba segítette az NFC-t

Molnár Csaba (balról) parasportoló, Gábris Jácint 
sportbizottsági elnök, valamint Horváth Ferenc főszervező is 

nagy reményekkel tekint a kanizsai küzdősport gálára

fotó: Polgár László

fotó: Polgár László

BAK (12.22-01.20): Itt az ideje, hogy elővegye a bakancslistáját, és minél előbb feltöltse a szervezetét pozitív energiákkal. Meglátja, mindjárt kellemesebben telnek 
el a napjai.
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SZÁZ FELETTI A VÁLOGATOTTSÁG, 
DE A LÉNYEG IMMÁR A CIVIL ÉLET BIZTONSÁGA

132 válogatottságot azért 
nem fúj csak úgy össze a szél. 
A futsalban márpedig ennyivel 
büszkélkedhet Gyurcsányi Zsolt, 
aki 2023 januárja óta a sportág 
nagykanizsai életének is fontos 
személyisége, s a zalai, valamint 
vasi kapcsolódási pontok „tették 
lehetővé”, hogy a Nagykanizsai 
Futsal Club játékos-edzője 44 
évesen is a teremben rúgja – az 
NB II Nyugati csoportjában – a 
labdát, amellett, hogy a Vas vár-
megyei labdarúgó bajnokság III. 
osztályában is focizik – Táplán-
szentkereszten.

– Maradjunk a futsalnál, mi a 
legnagyobb élményed az „igazi” 
sportágadon belül?

– Huh, hát akad azért, s remé-
lem, nem tűnök ezzel szerény-
telennek, bár kétségtelen, ami 
egyből beugrik, az a 2010-es 
Európa-bajnokság, melynek Ma-
gyarország adhatott otthont – fo-
galmazott Gyurcsányi. – Azon a 
kontinensviadalon volt egy ma-
gyar – cseh meccs a Papp László 
Arénában, ahol a meccs utolsó 
percében egyenlítettem több 
mint 7000 néző előtt, nos, az egy 
igazán remek pillanat volt, mely 
beugrik gyakran, azóta is.

– Már addig a pontig is komoly 
tapasztalattal felvértezve jutottál 
el, ráadásul az ország másik vé-
géből…

– Igazából édesanyám révén 
születtem Szabolcs-Szatmár-Be-
reg megyében, egyébként gyer-
mekkoromat Szentendrén tölt-
hettem, onnan pedig a főváros, 
illetve annak és vonzáskörzeté-
nek labdarúgó élete nem volt oly’ 
távol. Az aztán idővel kiderült, 
hogy a fociban sem lettem egy 
helyben maradó futballista, több 
helyen megfordulva egy idő után 
például még abban a Bognár 
György-féle MATÁV Sopronban is 
játszottam 2003 táján. A futsalon 
belül pedig nem sokkal később a 
Rubeola FC Csömörrel együtt jött 
a sportággal való komoly elköte-
leződés. Ez teljesedett aztán ki a 

KÜZDŐSPORTOS ÉLMÉNY A TAVASZRA
Ha minden a tervek szerint ala-

kul, akkor április 11-13. között a 
Kanizsa Aréna egy újabb küzdő-
sportos csúcseseménynek adhat 
otthont, amikor is újra több (világ)
szervezet vonultathatja fel leg-
jobbjait amatőr küzdősportosok-
tól egészen a profikig bezárólag.

A WFL-IMBF-RIBO-Docando 
szervezetek égisze alatt megva-
lósuló világeseményről Horváth 
Ferenc főszervező elmondta, 
Nagykanizsa az összetett harcmű-
vészeti és küzdősport események 
terén már kellő rutinnal is rendel-
kezik, mivel 2022 óta lényegében 
évente adhat otthont ilyen jellegű 

sportrendezvénynek. Az ideinek 
az egyedisége abban is rejlik, 
hogy az úgynevezett docandóval 
egy újabb küzdősport mutatkozik 
be nálunk az érdeklődőknek, a 
mintegy 40 résztvevő ország kép-
viseletében ezen ágazat küzdő-
sportosai is szép számmal vonul-
hatnak majd fel. Mindezek mellett 
számos szakág az amatőr és profi 
párharcaival kínál színvonalas gá-
lát, mi több, az utánpótlás számá-
ra is nyitva áll a tatamik és ringek 
sora az áprilisi kanizsai hétvégén.

A küzdősportos világesemény 
fővédnöke Sárkány, alias Don 
Wilson lesz, aki korábban nem 

válogatott pályafutásomban, no 
meg abban, hogy itt lehetek je-
lenleg Nagykanizsán is.

– Hogyan csöppentél a kanizsai 
futsalba?

– Golyó, vagyis Horváth Ele-
mér szólt még anno bő két és fél 
éve Kanizsáról, mert akkor már 
családi, Mismás Biri révén pár-
kapcsolati vonalon is kötődtem 
Zalához, valamint Kanizsához. A 
sportot tekintve a zalai végekre 
pedig a vasi futballból, valamint 
futsalból ruccantam át. Marad-
va a teremnél, hát bizony van a 
csapat-listámon ez esetben is jó 
néhány klub, így Csömör után 
Gödöllőn, Győrben, Romániában, 
Szombathelyen, Veszprémben, 
Sárváron is játszottam. Volt, ahol 
nem kevés szezont húztam le, de 
azt mondom, az élsport esetében 
sem egyszerű mindig hosszútáv-
ra előre tervezni. Ezért is próbál-
tam úgy alakítani az életem, hogy 
a magam ura legyek, s legfőképp 
mindig egy-egy esztendős szer-
ződésekben gondolkodtam.

– Akkor a sport mellett idő-
vel tehát a polgári, civil életben 
való boldogulás sem lett idegen 
számodra. Erre mondjuk a tele-
fonbeszélgetések időzítése is bi-
zonyságul szolgál, hiszen…

– … öntözőberendezések 
telepítésével, felújításával fog-

csupán amerikai filmekben vál-
lalhatott szerepet, de a kick-box 

lalkozom egy cégnél úgy, hogy 
a hét első felét Szombathelyen, 
a másik felét pedig Zalában töl-
töm. Egyértelmű eme helyzet, az 
élsport helyett ezen irányt érzem 
a fontosabbnak, tehát az ember-
nek, főleg családdal maga mö-
gött ez jóval biztosabb pont.

– S mi a helyzet az NFC-vel, 
meddig tervezel itt? Az NB II-es 
felsőház újra biztos, mióta itt 
vagy, főleg, illetve ha már tőled, 
a sokszoros bajnoktól a váloga-
tottbeli emlékezetes pillanatát 
kérdeztük, van esetleg ilyen ked-
ves dél-zalai emlék is?

– Kezdjük azzal, hogy a Nagy-
kanizsai Futsal Clubnál is álltunk 
fel már bajnokin 0-2-ről, fordítot-
tunk többször is remekül időzít-
ve, szóval a Kanizsával is akadtak 
már nagy meccseink. S hogy mi-
ként tovább Dél-Zalában a futsal 
terén? Szezonról szezonra igyek-
szem átbeszélni a sportszalmai 
dolgokat a vezetéssel, s ehhez a 
piros-fehéreknél sem viszonyulok 
másképp. Ugyanakkor szívesen 
futsalozom a NFC színeiben, re-
mek kis közösségről, műhelyről 
beszélünk és sok esetben olyan 
csapatokat is sikerül legyőznünk, 
akik az NB II-es szereplésbe jóval 
több edzés-számmal tudnak be-
leállni.

POLGÁR László

sportág ikonikus alakja is egyben.
POLGÁR László



VÍZÖNTŐ (01.21-02.19):  Jól tenné, ha egy ideig nem vinné haza a munkahelyi gondjait. Önre is ráférne végre egy kis lazítás, egy kis áramszünet, aztán nyugodtan 
tehetné tovább a dolgait.
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A 2025. február 19-i 
számunkban megjelent rejtvény megfejtése:

A SORS NEM TÖRŐDIK AZ ÉRZELMEKKEL,  
MINDEN MEGY A MAGA ÚTJÁN.

KIADÓ
IRODAHELYISÉG

A VÁROS
SZÍVÉBEN

ERZSÉBET TÉR 1.

Elérhetőségünk: 30/153-7607
www.nkvg.hu

141 m2

Alpolgármesteri fogadónap
Dr. Fodor Csaba, Nagykanizsa alpolgármestere fogadónapot tart 2025. március 
12-én (szerda) 9 órától 12 óráig a Polgármesteri Hivatal I. emeleti tárgyalójában 
(Erzsébet tér 7.).

Dr. Tóth-Bagó Mónika, Nagykanizsa alpolgármestere fogadónapot tart 2025. 
március 19-én (szerda) 9 órától 12 óráig a Polgármesteri Hivatal I. emeleti 
tárgyalójában (Erzsébet tér 7.). 

Képviselői fogadóórák
Bedő György önkormányzati képviselő fogadóórát tart 2025. március 11-én 
(kedd) 17:00-18:00-ig a Hevesi Sándor Általános Iskolában.

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Önkormányzata 
pályázatot hirdet 

a 2025. évi kulturális keret elnyerésére
1.	 A pályázat célja: Nagykanizsa Megyei Jogú Város kulturális életének 

támogatása Nagykanizsa Megyei Jogú Város Önkormányzata 
Közgyűlésének az önkormányzat közművelődési feladatairól szóló 
21/2019. (V. 03.) önkormányzati rendelete (továbbiakban: rendelet) alapján. 
A támogatást az alkotóművészeti, az előadó művészeti, a múzeumi, a könyvtári, 
a levéltári, a közművelődési és az örökségvédelmi tevékenységek tekintetében 
az alábbi célokra lehet nyújtani:

•	 a kulturális ágazat területén a nemzeti és egyetemes értékek 
létrehozására, megőrzésére, digitalizálására, valamint hazai és határon 
túli terjesztésére, hozzáférhetővé tételére;

•	 a nemzetközi kiállításokon, vásárokon a nemzeti kulturális jelenlét 
biztosítására, a hazai és kulturális rendezvényeken, fesztiválokon történő 
részvételre;

•	 a művészeti alkotások új irányzataira, új kulturális kezdeményezésekre, a 
kultúrával kapcsolatos tudományos kutatásokra, az épített örökséggel, az 
építőművészettel kapcsolatos tevékenységekre;

•	 a kultúrateremtő, kultúraközvetítő, valamint egyéni és közösségi 
tevékenységekre,

•	 kulturális vidékfejlesztésre;
•	 kulturális jellegű civil és nonprofit szervezetek támogatására;
•	 nemzeti és etnikai kisebbségek kultúrájának támogatására.

A pályázati felhívásra egy pályázó csak egy pályázatot nyújthat be, amelyben 
több támogatási célt is megjelölhet.

2.	 A pályázók köre: pályázó lehet nagykanizsai székhellyel, telephellyel vagy 
fiókteleppel rendelkező jogi személy, egyéni vállalkozó, civil szervezet, 
költségvetési szerv, jogi személyiséggel rendelkező vallási közösség és belső 
egyházi jogi személy.

3.	 A támogatás formája: vissza nem térítendő támogatás 
A támogatásra rendelkezésre álló összeg 25 000 E Ft. 

4.	 Pályázat benyújtásának határideje és helye: 
Pályázni kizárólag a pályáztató által kibocsátott adatlapon lehet, melyet 1 
példányban teljeskörűen kitöltve, mellékleteivel együtt legkésőbb 2025. 
március 31. napjáig kell személyesen, postai úton vagy - az elektronikus 
ügyintézés szabályai szerint -elektronikus úton eljuttatni a következő címre: 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala
Humán és Hatósági Osztály Humánigazgatási Csoport

8800 Nagykanizsa, Erzsébet tér 7. II. em., 8. ajtó
[Hivatali Kapu elérhetőség: NKMJVPH (KRID: 564819766)]

Formai vagy tartalmi hiányosság esetén - legfeljebb 8 napos határidő kitűzésével - 
hiánypótlásra hívható fel a pályázó, hiánypótlásra egy alkalommal van lehetőség.

A részletes pályázati felhívás és az adatlap letölthető a város honlapjáról:  
www.nagykanizsa.hu

KÖVETKEZŐ
VÉRADÁSOK

2025.03.11. kedd  
09:30-12:30 

SZC Cserháti Sándor  
Technikum és Kollégium  

2025.03.11. kedd  
15:00-17:00  

Zalaszentbalázs Művelődési  
Véradásaink időpontját megtalálják a 

Kanizsa TV Lapozójában is!

A véradás mindenki  
számára nyitott.

http://www.nagykanizsa.hu 
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VOKSH 
OKTATÁSI 
KFT
Nagykanizsa, Ady Endre utca 30.
tel. 06-30-491-7051 
/ny.sz. E-000883/2014/ 

Online kategóriás elméleti képzéseinkre folyamatosan várjuk 
jelentkezéseteket!

Személygépkocsi, teherautó, pótkocsi (CE, vagy BE) és 
autóbusz vezetői kategóriákban.

B kategóriánál 25 000 Ft állami támogatás /55/2018 korm.
rendelet alapján/

Gyakorlati órákra részletfizetési lehetőség!
Azonnali gyakorlati vezetés kezdés.

 
+36304917051

beke.ivett@voksh.hu
Voksh Autósiskola Nagykanizsa a jó választás

 
35 éve az úton társak vagyunk !

HALAK (02.20-03.20): A vidámságát, az életerejét szerencsére nem tudja letörni senki sem. A sétálást, a sportolást ne hagyja abba, mert ez a legjobb orvosság most 
az ön számára. 

2025.03.05. 15REJTVÉNY
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HAGYMÁS, KOVÁSZOS KENYÉR 
A receptet Jakopánecz Béláné 
Marika osztotta meg olvasó-
inkkal Tótszentmártonból.

táljában összekeverjük, hagyjuk 
állni ¾ órát. Ezután hozzáad-
juk a kovászt, lassú fokozaton 
dagasztjuk pár percig. 5 percig 
pihentetjük, hozzáadjuk a sót, 
lassú fokozaton addig dagasztjuk, 
amíg a tészta sima és fényes lesz. 
A tésztát gyengén vizezett kony-
hapultra borítjuk, kihúzogatjuk, 
mint a rétest, akkorára amennyire 
csak lehet. Egyenletesen eloszt-
juk rajta a hagymát, és összehaj-
togatjuk. Bal oldalról középre, 

jobb oldalról középre. Alsó és 
felső részét is középre hajtjuk, így 
egy kisebb négyzet alakú tésztát 
kapunk. Egy gyengén kiolajozott, 
zárható edénybe tesszük, és 45 
percet pihentetjük. Pihentetés 
után az edény hozzánk közelebb 
álló részénél nyúljunk a tészta 
alá, húzzuk felfelé, majd hajtsuk 
át, hogy a tészta korábbi felületét 
betakarja. A tésztát minden olda-
láról meghajtogatjuk, az edényt 
lezárva pihentetjük. Ezt a hajtoga-

A KOVÁSZOS KENYÉR 
HOZZÁVALÓI:
2,5 dkg anyakovász, 10 dkg víz, 
10 dkg liszt.
60 dkg liszt, 40 dkg víz, 18 dkg 
kovász, 2 tk só, 1 fej sült vörös-
hagyma.

ELKÉSZÍTÉSE: 
Az apró kockákra vágott hagy-

mát olívaolajon aranysárgára 
fonnyasztjuk, szűrőbe tesszük, 
hogy a felesleges olaj kicsepeg-
jen belőle. 

A sütés előtti este egy edény-
ben keverjük össze a kovász hoz-
závalóit, és letakarva hagyjuk 
meleg helyen. Reggelre a kovász 
több, mint a duplájára emelkedik, 
és  alkalmas a kenyér készítésé-
hez. 

A lisztet a vízzel a dagasztógép 

tást 30 perces időközönként még 
kétszer megismételjük. Hajtoga-
tás után a formázás következik. 

A tésztát kiborítjuk egy gyen-
gén vizezett konyhapultra, kihú-
zogatjuk egy kb. 25x25 cm-es 
négyzetre. Ezután összehajtogat-
juk: jobbról középre, balról kö-
zépre. Fentről lefelé tekerjük úgy, 
hogy az ujjvégeinkkel visszafelé 
nyomjuk (feszítjük) a tésztát. A 
tészta szélét az illesztésnél lezár-
juk, a tenyerünk szélével leütö-
getjük, majd egy konyharuhával 
bélelt, lisztezett szakajtóba tes�-
szük úgy, hogy az illesztés felül 
legyen. Belisztezzük, és a kony-
haruha kilógó részeivel lazán 
betakarjuk. Meleg helyen 2,5-3 
órát kelesztjük. A tészta duplájára 
kel, a sütőt 250 fokra melegítjük. 
Miután a tészta megkel, óvatosan 
egy sütőpapírral borított tepsire 
borítjuk, pengével bevágjuk. 250 
fokon alsó sütéssel 20 percig süt-
jük, majd alsó-felső sütéssel 220 
fokon további 20 percig. A meg-
sült kenyeret rácsra téve hagyjuk 
kihűlni. 

BAKONYI Erzsébet

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Önkormányzata  
nevében tisztelettel meghívom Önt és kedves családját 
az 1848/49-es forradalom és 
szabadságharc 177. évfordulója alkalmából tartandó 
ünnepi rendezvényekre.

Horváth Jácint
Nagykanizsa Megyei Jogú Város polgármestere

PROGRAM
2025. március 14. (péntek)
Főhajtás az 1848/49-es forrada-
lom és szabadságharc kanizsai 
hőseinek sírjánál
09:30 Izraelita temető – az 
emlékezés köveinek elhelyezése 
a Nagykanizsai Zsidó Hitközség 
szervezésében
Beszédet mond: 
Horváth Jácint, Nagykanizsa Meg-
yei Jogú Város polgármestere
Prof. Dr. Grósz Andor, a MAZSI-
HISZ elnöke

10:00 Városi köztemető 
Közreműködnek: a Nagykanizsai 
SZC Zsigmondy Vilmos Technikum 
Honvéd Kadétjai

2025. március 15. (szombat)
Deák tér
9:30 Ünnepi térzene
Közreműködik: a Nagykanizsai Fú-
vószenekar, vezényel Tatár Csaba 
karnagy
9:45 Ünnepélyes zászlófelvonás
9:50 Koszorúzás a 48. gyalogezred 
emlékművénél

Közreműködnek: a Honvéd Hag-
yományőrző Egyesület Zala-Somo-
gy Vármegyei Szervezete, a Na-
gykanizsai SZC Zsigmondy Vilmos 
Technikum Honvéd Kadétjai és a 
Történelmi Vitézi Rend Nagykaniz-
sai Hadnagysága

Medgyaszay Ház
10:30	 Emlékműsor az 1848/49-
es forradalom és szabadságharc 
177. évfordulója tiszteletére
Ünnepi beszédet mond: Horváth 
Jácint, Nagykanizsa Megyei Jogú 
Város polgármestere
Az ünnepi műsorban közreműköd-
nek: a Farkas Ferenc Zene- és 
Aranymetszés Alapfokú Művészeti 
Iskola növendékei és tanárai

Kossuth tér – Kossuth Lajos mell-
szobra
18:00	 Fáklyás emlékező séta 
Kossuth tér, Eötvös tér, Sugár út, 
Erzsébet tér, Aradi udvar, Zrínyi 
iskola, Deák tér

A szervezők a programváltozás jogát fenntartják!


